

原阳县开展“健康中国 母亲行动”义诊暨“巾帼普法乡村行”活动

本报讯(记者 张世彬)为积极响应健康中国战略,进一步提升妇女健康素养并推动法治乡村建设,7月3日,原阳县妇联携手城关镇卫生院在阳和街道东辉社区举办“健康中国 母亲行动”义诊暨“巾帼普法乡村行”活动。

义诊现场,城关镇卫生院的志愿服务队为妇女群众开展量血压、测血糖、心电图检查、彩超检查、眼科检查等服务。医务人员将专业的医学知识转化成姐妹们“听得懂、学得会、用得上”

的话语,耐心为大家答疑解惑,引导妇女养成健康、良好的生活习惯,进一步帮助广大妇女了解相关疾病危害及预防常识。

此外,“巾帼普法乡村行”活动也同步展开。县妇联的巾帼志愿者们向村民宣传了《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等法律法规,发放了法律宣传资料,并提供了法律咨询和援助服务。

本次活动旨在为广大妇女提供便捷、专业的健康检查与咨询服务,同时

结合普法宣传,提升妇女的法律意识和维权能力。活动得到了当地群众的积极响应和好评,村民们表示,通过义诊和普法宣传,他们不仅了解自己的身体状况,还学到了很多法律知识。

据悉,下一步,原阳县妇联将继续发挥“联”字优势,链接更多资源,持续深化此类健康义诊和普法公益活动,为妇女群众办实事、办好事,为妇女群众提供更多关爱与服务,为健康中国 and 法治乡村的建设积极贡献巾帼力量。

红星闪闪耀童心

本报讯(记者 崔敬)传承红色基因、争做时代新人。7月2日,在封丘县王村乡瓦窑村爱心托管中心“红心学堂”上,71岁的老党员、退休教师王济林正为孩子们讲述革命先烈的英勇事迹,孩子们听得津津有味。

观看红色动画片《闪闪的红星》,听歌曲《没有共产党就没有新中国》,讲述革命先烈的英勇事迹……在老党员、老教师的带领下,孩子们的爱国热情被充分激发,厚植下深深的爱国情怀。“革命先辈为了理想不怕牺牲,令我深感敬佩,我要传承红色精神,为祖国的明天而奋斗。”民生小学四年级学生张青诺说。

暑假期间,瓦窑村在爱心托管中心“红心学堂”持续开展“红星闪闪耀童心”主题教育活动。该学堂是由村党支部牵头,联合退休老教师、老党员整合师资力量共同设置。当地通过建立“党支部书记+老党员+教师”的管理体系,针对不同年龄段、不同群体开发多元化课程。

瓦窑村党支部书记、村委会主任张胜强介绍,课程内容涉及爱国主义教育、党史故事、妇女权益、职业技能培训、法律知识等,旨在辐射各个群体,提升社区为民服务水平。

目前,“红心学堂”已开展多次活动,本次针对儿童、青少年的红色教育活动,旨在通过讲红色故事、看革命电影等方式,让孩子们了解中国共产党的历史,激发大家的爱国热情。

保障幼儿安全与健康

新乡县开展急救救护知识科普培训

本报讯(记者 申长明 通讯员 王贻栋)为提升幼儿园教职工在紧急情况下的应对能力,确保幼儿生命安全和健康,7月3日,新乡县卫健部门联合该县红十字会组建了新时代文明实践志愿服务卫生健康分队,走进古固寨镇第一幼儿园、吾爱幼儿园及小博士幼儿园,为60余名教职工进行了一场急救救护知识科普培训。

针对幼儿园孩子容易发生异物卡喉、溺水等特点,结合近期校园常见的突发情况,志愿者采取互动、引导式教

学的方法,着重讲解了心肺复苏、海姆立克急救法、防溺水等应急救援知识。“正确的心脏按压部位是双乳头连线中点处,位置要找准,按压的时候,双手要伸直,眼睛要看着患者的脸,观察反应……”培训过程中,志愿者利用模拟假人现场进行操作演练,讲解操作要领,并邀请学员代表现场实操演练,通过手把手教学,帮助学员准确掌握急救技能。

据了解,为进一步提高群众防灾避险、自救互救能力,全面普及急救护

知识,新乡县卫健部门联合新乡县红十字会组建了新乡县新时代文明实践志愿服务卫生健康分队,在全县范围广泛开展急救培训“进机关、进学校、进企业、进社区、进农村”活动。今年以来,累计开展“五进”活动6次,在科普急救救护知识的同时,还为人民群众提供免费诊疗服务。志愿者史津豫表示,希望通过系列科普活动,大力倡导“人人学急救,急救为人人”的社会新风尚,将常见的急救方法和急救知识传授给人民群众,共同守护人民生命健康。

车间建在“家门口” 铺就乡村振兴“路”

□记者 张世彬

产业发展是乡村振兴的重要支撑,提供就业是增加农民收入的关键一招。近年来,延津县因地制宜、多措并举,引进一批“劳动密集型”企业,把车间建到村头,带动村民实现“家门口”就业,进一步拓宽群众增收致富路,铺就乡村振兴“快车道”。

7月1日,记者走进延津县石婆固镇东史庄村的乡村振兴产业基地,厂房内,只见几十名工人正熟练地操作着各种机器制作伞具,一派热火朝天的生产场景。该村党支部书记告诉记者,东史庄村乡村振兴产业基地是由河南盛翔户外用品有限公司长期租赁,不仅增加了村集体经济,还吸纳了

不少村内和附近的村民在此务工。

在该公司上班的东史庄村村民王金芹说:“厂在俺村建了五六年了,我是厂里的老员工了,在这干活,不用出村,也不耽误种地,还不耽误接送小孩,一天能挣个百儿八十块钱。这个厂建到俺村真是个好事儿,给农民带来了不少的效益。”

河南胜翔户外用品有限公司伞厂负责人许培杰告诉记者:“我们公司在咱延津县设了1个总厂4个分厂,每个分厂带动当地的务工人员是100人至150人,总厂带动当地的劳动力是150人至270人,公司后期将投入3000万元至5000万元扩大生产规模,为延津

县的产业发展和乡村振兴作出贡献。”

据悉,近年来,延津县通过积极招引、政策补贴等措施,吸引盛翔户外、一铭制衣等一批劳动密集型企业纷至沓来,分厂和生产车间在各村镇落地开花,让村民在家门口实现灵活就业,走上致富“快速路”。



树上“长”个大蜂窝 专业人士来摘除

本报讯(记者 李蕊)“公厕门口核桃树上有一个大马蜂窝,特别吓人,刚才马蜂差点蛰着我,怵过来看看吧。”7月3日上午,统建楼居民刘福群向所属的红旗区文化街街道弘泰社区打电话反映。

社区工作人员马上赶到现场查看,经过实地勘察,发现在统建楼公厕门口有一棵核桃树,离地大概有4米高的树杈上“长”了一个巨大的蜂窝,考虑到社区没有专业工具也没有专业人员来清除蜂窝,社区工作人员当即联系了红旗区消防队。

很快消防员赶到现场,经消防员鉴定,这不是一个马蜂窝,而是一个蜜蜂窝,鉴于蜜蜂是益虫,由养蜂专业人士摘除蜂窝是最好的选择。随后,消防员联系了专业养蜂人和社区工作人员对接。

当晚9时许,养蜂人拿着专业工具爬到树上,将蜜蜂(预估有上万只蜜蜂)诱到蜂窝里,然后用割刀将蜂窝一片片割下。经过一个多小时的紧张作业,蜂窝被取了下来。危险解除,关心此事的居民们纷纷点赞。

新乡市体育中心

开展庆“七一”重温入党誓词活动

本报讯(记者 张世彬)7月1日,在中国共产党成立103周年之际,新乡市体育中心开展庆“七一”重温入党誓词活动,进一步提高党员的党性修养,推动党史学习教育走实走深。

当日上午,随着主持人热情洋溢的致辞,活动正式拉开帷幕。党员们高举

右手,庄严宣誓,誓言要始终牢记党的宗旨,坚定信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

接着,大家积极参与了党史知识竞赛,不仅增加了对党史的了解,也更加深入地认识到党的伟大和光辉。

最后,活动在全场党员齐唱《没有

共产党就没有新中国》的歌声中落下帷幕。大家手挽手、心连心,共同庆祝党的生日,表达对党的感激之情。

据悉,市体育中心开展的此次活动,不仅是一次对党员精神的洗礼和传承,也让大家更加坚定跟党走的信念和决心。